

最美家庭系列报道三

婆媳扶持 子女孝顺 共建和美家庭

本报记者 林茂春 文/图

4月15日清晨,李秀芬和往常一样早早地便起了床,收拾屋子、做饭、喂牲口、打扫卫生……一天的生活在忙碌中开始。“婆婆还在睡觉,她最近越来越嗜睡了。”李秀芬心里隐隐有些担忧。李秀芬的婆婆已经105岁,婆媳二人互相扶持走过了几十年,那一份亲情早已内化为互相的依靠和牵挂。

早年丧夫 婆媳扶持撑起一个家

李秀芬是丹棱县双桥镇金藏村2组村民,今年61岁。27年前,她34岁,婆婆78岁,大女儿9岁,小女儿4岁,公公和李秀芬35岁的丈夫罗德斌相继离开人世,给了这个家庭沉重的打击。“丈夫是因为爆发性肝炎去世的,走得很突然。”回忆当时的情形,李秀芬显得十分悲伤,但在当时,她是强迫自己表现得平静的,“根本没有时间伤心,要操办家务,要想办法挣钱,家里上有老下有小,都指望着我,我不能倒下。”李秀芬说,那段时间,她每天天不亮就会起床,做饭、养猪,忙里忙外,只有在夜深人静的时候,她才会一个人捂在被子里痛哭。

对李秀芬来说,婆婆是她艰苦日子里唯一的依靠,不像许多家庭的婆媳吵闹,两个女人默契地相互扶持着度过了那段日子。为了撑起这个家,二人想了很多办法,养牛、养猪、养兔……听邻居介绍养什么可以挣钱,她们就去尝试。“这么艰难的日子,她还是挺过来了。”

婆婆穿好衣服出来,听到谈话感慨地说道。李秀芬忙站起身为老人理衣服,一边说道:“经常有人问婆婆高龄的秘诀,我觉得秘诀是她经常运动,作息规律,另一点是她心好,不计较,这些年我们从没红过脸,生过气。”

“现在我就希望婆婆可以健健康康的,多活几年。”李秀芬说,最近老人总是会不时在她耳边念叨她的钱放在哪儿,一些珍贵的物件都存放在何处,这让李秀芬心里发慌,“一起生活了这么多年,经历了那么多,早就把她当亲生母亲看待了,真不敢想象没有她会怎么样。”李秀芬的亲生子女在前几年都已相继离世,如今就只剩下一个婆婆。

儿女孝顺 互助迎接美好未来

家庭和美,离不开婆媳之间的相互理解和扶持,更离不开子女的孝顺。在李秀芬的记忆中,从小到大,大女儿和二女儿就不吵闹,懂事听话,在丈夫去世的那段时间里,两个女儿还经常早早起床,帮着她做事,这让她倍感欣慰。

前几年,为了照顾母亲和奶奶,在镇上幼儿园教书的大女儿主动要求招赘上门,留在家中照顾两位老人;二女儿虽然嫁到了狮子村,但每个周末都会回家看望两位老人,这让李秀芬十分感动。“大女婿对我们也很好,出去、回来都会跟我说一声,这个房子也是他出钱修的。”李秀芬高兴地说,当天,大女婿



看到婆婆出来,李秀芬立马站起身为她穿衣服。

即将前往云南打工,临行前还不忘向两位老人告别,叮嘱老人注意身体。

“父母是孩子最好的老师,罗家的两个女儿不简单。”谈起李秀芬的两个女儿,村民们纷纷竖起大拇指,感叹着李秀芬一家温馨融洽的家庭氛围。子女孝顺,是父母最大的幸福,白墙红

瓦的小平房,似乎也昭示着一家人以和为贵的家庭理念以及和美美的家庭生活。“在家庭中,最重要的是要相互理解,相互扶持,多谅解,少计较。”李秀芬说,这是他们一家人的家庭观念,也希望可以感染到更多的家庭。

践行社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐

自由 平等 公正 法治

爱国 敬业 诚信 友善

身边人身边事 弘扬丹棱精神

有容乃大 和美为雅 刚毅自强 奋勇争先

扎实开展春防工作 切实维护群众权益

本报讯(刘春芳 记者 赵娜娜 文/图)“每年春季,我们都会在辖区进行春防工作。”近日,丹棱县畜牧部门工作人员正在丹棱镇大雅社区,对居民家的犬类注射疫苗。据悉,按照统一要求,丹棱县畜牧部门于3月21日至4月30日开展2016年春季重大动物疫病免疫防控工作,通过加强部门协作与强化工作措施,扎实推进春防工作开展。

蹄疫、猪瘟、猪蓝耳病、禽流感、鸡新城疫、小反当兽疫进行强制免疫接种,杜绝免疫空档。

加强防疫技术培训。该县强化工作措施,提高村级防疫员的操作水平,保障疫苗规范管理,通过集中免疫与平时免疫相结合,确保不留死角,提高免疫质量。

加强监督管理工作。该县畜牧局与各乡镇要定期开展督查工作,扎实开展春防免疫工作,确保不发生区域性重大动物疫病。



4月15日,丹棱县双桥镇金藏村村道旁的垃圾收集站内,两位保洁员正忙着清理垃圾。据金藏村村干部介绍,这两位保洁员既是当地村民,又是生活垃圾处理的承包人。近年来,丹棱县大力推广落实农村生活垃圾治理“龙椅模式”,实现全域覆盖,按照“因地制宜、分类收集、村民自治、市场运作”的形式,极大地解决了农村生活垃圾处理投入难、减量难、监管难、常态保持难的问题,农村面貌有了显著改善。

“龙椅模式”,实现全域覆盖,按照“因地制宜、分类收集、村民自治、市场运作”的形式,极大地解决了农村生活垃圾处理投入难、减量难、监管难、常态保持难的问题,农村面貌有了显著改善。

本报记者 林茂春 摄

举办美术竞赛 丰富校园生活

本报讯(记者 李泓莹 文/图)为推动素质教育的深入开展,提高学生美术素养,增强校园文化氛围,4月14日,丹棱县城区某小学举办了第六届现场美术竞赛,该校1600余名学生参加此次比赛。

“我画的是侏罗纪的世界,这个是恐龙,还有一些植物。”来自三年级三班学生史有诚向记者展示自己的作品。比赛现场,同学们围绕“花地毯、梦幻城堡、奇妙的侏罗纪、动物狂欢节、快乐的一家、奇妙的拼贴”等主题,通过绘画、手工等形式进行创作,描绘自己的奇思妙想,展现身边美好的生活。在近两个小时比赛中,每个孩子都聚精会神,或浓墨涂抹,或轻笔细描,纷纷发挥各自才能,创作出了一幅幅充满童趣和活力的作品。

此次活动的开展,充分展示了学生的绘画艺术素养,丰富了他们的校园文化生活,激发了他们对艺术的浓厚兴趣。“同时也为孩子们搭建了一个展示艺术特长的平台,进一步促进了他们综合素质的提升,为全面发展奠定了基础。”该校负责人表示。



比赛现场。

道路安全培训 让安全知识深入人心



培训会会场。

本报讯(苟丽 记者 赵娜娜 文/图)“没想到培训整得这么严,这样的形式很好,加深了我们对道路交通安全知识的印象。”4月13日,丹棱县公安局交警大队民警深入县烟草专卖局,为烟草配送车辆驾驶员、单位职工开展了一场道路交通安全知识培训会,与会人员听得津津有味。

参与者在出行、驾乘车辆过程中遇到的常见问题及处理方法,以及在突遇道路交通事故时,应采取的有效措施和报警流程。

会上,民警通过散发宣传资料,播放道路交通安全警示片,并结合今年以来发生在当地的典型道路交通事故,向在座参会人员图文并茂地讲述了交通

真心实意干实事 狮子村有位“狮子头”

——记建设中国大雅家园2015年度十大优秀人物邓树华

本报记者 赵娜娜 文/图

他尽心尽力,用汗水凝聚狮子村的日新月异;他奋勇争先,让土地变成致富的摇篮;他扎根基层27载,无怨无悔地服务百姓……他就是被村民亲切地喻为“狮子头”的邓树华——建设中国大雅家园2015年度十大优秀人物之一。

用心为民分忧

初见邓树华,是在丹棱县2016年元宵巡演的现场。当时,他穿着黑色西装,精神抖擞地站在狮子村民俗巡演队伍的最前方,俨然群众的“狮子头”。再次见到邓树华时,他正站在路旁,和村民刘成刚交流产业调整的事儿。“邓书记,你说我家发展什么产业比较好?我想改良家里的柑橘品种,不晓得怎么办?”“就长远来看,建议你发展不知火或大雅一号,我们丹棱已有成熟的种植和销售体系,相信会是个不错的选择。”

“2015年底,我们村便已发展‘不知火’、‘清见’、‘爱媛38号’等优质柑桔3000余亩,优质葡萄1600亩。”说起村里的产业发展变化,邓树华如数家珍。自1989年邓树华当上了狮子村一组组长以来,他和群众工作密不可分。2007年4月,被村民选举成为狮子村党支部书记至今,邓树华更是尽心竭力地服务于当地群众。

昔日的狮子村是个贫困的农业村,村民收入低下,许多群众纷纷选择外出务工养家糊口;现在,狮子村成为了狮子“新村”,村民住上了小洋楼,开上了小汽车,腰包也鼓了起来,家人团聚的机会也多了起来。这一切和邓树华及

同事的努力分不开。

多年来,邓树华总是站在百姓的角度思考问题,想民之所想,急民之所急,能及早发现村民的迫切需求。在全面分析本村的发展形势的基础上,邓树华带领村两委做群众思想工作,让群众理解农业产业结构调整,多次邀请县农业部门、县科协的专家到村开展阳光工程培训和科技下乡活动,提高了农民的种植技术水平。2015年,他共组织开展农村、果树培6期培训共计2000人次,并和同事一起带领村民调整产业,引进“不知火”留树保鲜技术推广、改良柑橘3000余亩。

带领村民致富

“今年,我们村好多果园遭受了外来病虫害的侵害,村民大都措手不及,我主要讲解这方面的内容。”4月18日,在狮子村“党群集中活动日”上,邓树华特意向村民们讲解了柑橘病虫害防治。

每月18日是狮子村的“党群集中活动日”。邓树华坚持把党的方针政策、法律法规、中心工作与村民的生产生活需求,亟待解决的困难问题等有机结合,有针对性地确定活动主题,通过开展引领群众跟党走。坚持“两个主体”和“两个平台”,变“单向灌输”为“双向互动”。同时,为了让群众参与议事,村庄共治和村务管理,狮子村还成立了党员先锋队、治安巡逻队、文艺宣传队等6支队伍。

在职期间,邓树华积极争取下派单位、挂点单位以及相关部门的支持,推进农村公益设施建设,千方百计为村民



邓树华带领村民表演。

办实事。邓树华将村里致富带头人培养成党员,在栽种、管理、施肥、防治病虫害等关键技术加强对群众进行指导,利用自己熟门广户的优势,当起农民的“经纪人”,带领群众共同富裕。多年来,邓树华先后被乡镇评为基层优秀共产党员,被中共农业部表彰为“百名农

业科教村杰出带头人”。狮子村连续三年获县农业先进集体称号,2014年被评为省级园林示范区,2015年被评为全国民主法治示范村。这些荣誉的背后,凝聚着邓树华和狮子村人无数的心血和汗水。

每周义诊 倾情服务暖人心



医生正在对老人进行身体检查。

本报讯(记者 赵娜娜 文/图)“医生,我头上长的东西有没有问题啊?”近日,在丹棱县丹棱镇幸福家园敬老院,老人刘代成正在向义诊的医生询问有关健康问题。

现场,医生耐心地给老人测量了血压,并详细记录了老人的现有身体状况。据了解,每周丹棱本土的爱心医疗机构总会不时派出医务人员

前往幸福家园为居住在那里的“三无”老人、“五保”老人等义诊,并为老人们发放免费的药物。

“周一义诊,每次来我们院的医生都尽心竭力地帮我们检查身体,为我们的身体健康保驾护航,还教我们一些养生保健知识,我们感到晚年幸福。”老人刘代成笑呵呵地说。